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Comunicato Stampa 
 

Consiglio Comunale del 22 febbraio 2010 
E’ stato il Sindaco, Lorenzo Robbiano, ad aprire il Consiglio Comunale riunitosi 
ieri sera, lunedì 22 febbraio, con un commosso ricordo della signora Franca 
Basaluzzo vedova Zucca, recentemente scomparsa. Il Sindaco ha ricordato la 
convenzione, stipulata nel 1969, che prevedeva l’obbligo del Comune a costruire 
una scuola da intitolare a “Maria Luisa Zucca” (subito realizzata) a fronte del 
lascito del terreno, della casa adiacente e di un vitalizio da corrispondere alla 
signora Basaluzzo. L’Assemblea ha poi osservato un minuto di silenzio. 
 
Il Sindaco, inoltre, ha fornito alcuni chiarimenti in merito al processo sull’area 
Z3, la cui prima udienza preliminare si è tenuta il 4 febbraio scorso ed aggiornata 
al 24 marzo prossimo. E’ stata innanzitutto ribadita la costituzione di parte civile 
del Comune, rappresentato dall’avvocato Andrea Ferrari, nonché l’istanza per 
l’ammissione al rito abbreviato presentata dal Sindaco Robbiano e accettata dal 
Giudice. «La scelta di essere giudicato immediatamente – ha spiegato Robbiano - è 
stata presa assolvendo al dovere morale di fare chiarezza nei confronti della 
Comunità novese, chiedendo che al più presto il Giudice valuti il mio 
comportamento, così da fugare ogni perplessità in merito alla mia innocenza. 
Siccome le questioni controverse saranno comunque tutte oggetto di esame da 
parte del Giudice – ha continuato il Sindaco -, confido che possano essere 
contestualmente chiariti non solo gli aspetti specifici che riguardano la mia 
personale posizione ma anche tutte le circostanze di questa vicenda; a questo 
proposito concludo ribadendo la mia personale serenità e fiducia nella Giustizia e 
nella Magistratura, e la convinzione che anche per i miei collaboratori l’udienza e la 
sentenza saranno occasione per fugare ogni dubbio in merito alla sussistenza di 
responsabilità tali da meritare sanzione penale». 
 
La riunione è proseguita con l’approvazione all’unanimità del rinnovo della 
convenzione di Polizia Locale (tra i Comuni di Novi, Pasturana e S. Cristoforo), 
dell’individuazione di Comitati, Commissioni e altri organi indispensabili ai fini 
istituzionali e dell’alienazione di una porzione di terreno in via Pietro Isola. 
Dopo la comunicazione di due deliberazioni della Giunta comunale, relative al 
prelievo dal fondo di riserva ordinario, si è passati all’esame di una serie di 
interpellanze, mozioni ed interrogazioni. 
 
Per non turbare le trattative in corso ed in attesa delle novità che potrebbero 
emergere dalla Conferenza dei Servizi in programma il 4 marzo prossimo, si è 
convenuto di rimandare alle prossime sedute l’interpellanza in merito 
all’insediamento della Igino Mazzola S.p.a. presentata dal gruppo Popolo delle 
Libertà. 
 
Dopo un’ampia discussione è stata ritirata la mozione, presentata dal Consigliere 
Francesco Sofio, relativa all’istituzione di corsi gratuiti di autodifesa femminile. 
Il dibattito, infatti, ha fatto emergere una situazione più complessa riguardo la 
violenza sulle donne. Alcuni dati illustrati dall’Assessore agli Affari Sociali, Felicia 
Broda, hanno messo in evidenza che le violenze sono commesse soprattutto 
all’interno della famiglia. Dello stesso avviso i consiglieri Rebora, Vignoli e 
Franco Gabriele. Altri interventi, tra cui quelli dei Consiglieri Piazzale, Porta, 
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Rossi e Tuo, hanno sottolineato l’esigenza di individuare dei percorsi più articolati 
per sensibilizzare l’opinione pubblica su questo tema ed individuare una serie di 
iniziative utili a raggiungere risultati concreti. 
Sull’argomento è intervenuto anche il Sindaco Robbiano, il quale ha ricordato il 
recente accordo per la sicurezza integrata siglato con la Provincia di Alessandria 
insieme a numerosi Enti e Comuni del territorio: «La Regione Piemonte ha 
stanziato dei fondi per finanziare le attività indicate dai territori. In quest’ambito 
potremo lavorare tutti insieme per individuare le iniziative da realizzare». 
L’assemblea, quindi, ha convenuto di trattare l’argomento all’interno della 
Commissione competente. 
 
Per quanto riguarda l’interpellanza sul ripristino della pesa pubblica presentata 
dal Consigliere Giuseppe Dolcino, il Sindaco ha risposto che il servizio è 
terminato nel 2005 e che da allora non sono giunte, da parte degli operatori, 
richieste di ripristino. Il servizio, ha precisato Robbiano, è comunque assicurato 
dalla società S.R.T. attraverso due impianti che si trovano presso la discarica di 
strada Boscomarengo. 
 
Il Sindaco, inoltre, ha risposto all’interpellanza sulla sicurezza all’interno 
dell’Ospedale San Giacomo, presentata dal Consigliere Sofio, attraverso i 
chiarimenti richiesti al Direttore Generale Asl AL, Gian Paolo Zanetta. In merito 
alla recente aggressione nei confronti del personale del Pronto Soccorso, la nota 
dell’Asl sottolinea come l’episodio in questione rappresenti un caso isolato 
riconducibile ad un raptus di un paziente in stato di incoscienza e quindi a poco 
sarebbe valsa la presenza delle Forze dell’Ordine. Si ribadisce, comunque, che 
saranno presi provvedimenti attraverso l’installazione di una telecamera a circuito 
chiuso, un maggiore controllo delle Forze dell’Ordine e la presenza di personale per 
dare informazioni sulle condizioni degli assistiti. 
 
La seduta si è conclusa con l’interrogazione sullo spostamento del mercato 
settimanale, presentata dal gruppo Pdl. L’Assessore al Commercio, Paolo 
Parodi,  ha spiegato che, in vista dei lavori di riordino della viabilità nell’area di 
piazza XX Settembre, è stato affidato alla Facoltà di Economia dell’Università di 
Genova uno studio per verificare alcune ipotesi di trasferimento degli operatori 
ambulanti. «A questo proposito nulla è stato ancora deciso – ha aggiunto il sindaco 
Lorenzo Robbiano -. Lo spostamento all’interno dell’ex caserma Giorgi è solo una 
delle ipotesi, che andrà discussa dopo aver preso visione dello studio di fattibilità. 
Quest’ultimo, infatti, considererà varie soluzioni, che saranno sottoposte alle 
Associazioni di categoria e agli operatori». 
 
 
dal Palazzo Comunale, 23 Febbraio 2010 
 
 
          L’Ufficio Stampa 
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